

# Сельская ПРАВДА

= Общественно-политическая газета Боханского района =

13 августа  
2020 г.  
четверг  
№ 32  
(9704)

## В КФХ Лизина прошел семинар для аграриев

6 августа на базе фермерского хозяйства Вячеслава Лизина состоялся сельскохозяйственный семинар, в котором приняли участие руководители предприятий и крестьянско-фермерских хозяйств Боханского района, и.о. главы администрации округа Анатолий Прокопьев, представители Россельхозцентра и Минсельхоза Иркутской области. Основными темами семинара стали развитие производственной кооперации, разведение перспективных сортов продовольственной пшеницы и применение современных цифровых технологий в сфере агробизнеса.

Глава КФХ Вячеслав Лизин поблагодарил присутствующих за проявленный интерес.

Руководитель округа Анатолий Прокопьев также приветствовал участников семинара, подчеркнув важность проведения такого мероприятия для дальнейшего развития аграрного сектора:

– Сельскохозяйственная отрасль для округа имеет большое значение. Несмотря на то, что есть определенная динамика роста, в целом в округе идет топтание на месте, поэтому нам

надо предусмотреть шаги, чтобы в дальнейшем выстраивать перспективы своей работы.

### ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С СЕМЯН

В этом году КФХ Лизина получило статус семеноводческого хозяйства, предприятие тесно сотрудничает с институтами и Россельхозцентром, на базе были заложены экспериментальные участки, где выращиваются твердые сорта пшеницы. Хозяйство экспериментирует с тремя направлениями: сортами новосибирской



селекции, бурятской (Ирень), и иркутской (сорта Памяти Юдина и Столыпина). Директор КФХ Елена Убайдуллаева рассказала об особенностях их выращивания и о том, как они проявляют себя в местных условиях, от-

метив показатели клейковины, белизны, устойчивости к различным факторам. Основной упор делается на районирование сортов, чтобы получить наилучший результат по качеству и количеству произведенного зерна, и первой ласточкой становится сорт, получивший название Буреть. Из-за дождя выезд на поля был отменен, но руководители хозяйств смогли оценить сорта пшеницы, обсудить их особенности и возможность выращивания в районе.

Руководитель филиала Россельхозцентра по Иркутской области А.В. Полномочнов в своем выступлении подчеркнул: «В Боханском районе уникальный случай, такого нет нигде в Иркутской области, когда формируется заказ, и стоит задача – вырастить продовольственную пшеницу с низкой себестоимостью. В сельском хозяйстве мелочей нет, и семеноводческая работа, которую проводит КФХ Лизина, особенно важна, ведь все начинается с семян». Для качественного урожая также важно своевременное внесение удобрений. На базе хозяйства будет организована станция по приготовлению растворов жидких удобрений, как отметил В. Лизин, оплата препаратов будет осуществляться с полученного урожая.

Окончание на стр. 4



### РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

#### Грант для начинающего фермера

Еще один начинающий фермер Боханского района получил грантовую поддержку.

Как сообщили в отделе сельского хозяйства районной администрации, на получение субсидии претендовали четыре начинающих фермера. В рамках областной программы 3 миллиона рублей будет выделено на развитие хозяйства Александры Ивановой из Бохана. КФХ занимается растениеводством на территории МО «Новая Ида».

Мария НАДЕИНА

#### Продолжается заготовка кормов

По состоянию на 11 августа в районе заготовлено 2671 тн. сена, что составляет 38% от плана (6970 тонн).

Активную работу по заготовке сенажа в траншеи ведет ООО им. П. Балтахинова (МО «Тараса») и ОП Иркутского МЖК в селе Олонки. Заготовкой сенажа в упаковке пока занимается только КФХ Д.А. Пашкова, где заготовлено 360 тонн.

Непогода мешает аграриям приступить к уборочной в полную силу. С полей площадью 80 га собрано 160 тонн зерновых (урожайность 20 центнеров с 1 га) – большая часть из них (140 тонн с 70 га) собрана крестьянско-фермерским хозяйством Д.М. Агапова (МО «Новая Ида»).

Юлия МАЛЕНЬКИХ

### COVID-19

#### Фиксируются новые случаи заражения

В Иркутской области наблюдается постепенное снижение выявления новых случаев заболевания коронавирусной инфекцией.

За неделю с 3 по 9 августа по региону зафиксировано 892 новых случаев. В Боханском районе с начала эпидемии COVID-19 заболели 72 человека, в том числе 2 человека умерло. Несмотря на то, что инфекция в основном носит завозной характер, новые случаи заражения выявлены в домашних очагах. На сегодняшний день 9 человек госпитализированы, амбулаторно лечение проходят 7 человек. Выздоровело 54 человека. На самоизоляции и под наблюдением медиков находится 58 человек, находившихся в контакте с заболевшими, сообщает врач-эпидемиолог Боханской РБ Саяна Ондар.

По решению областного оперативного штаба масочный режим в регионе продлен до 28 августа включительно, люди старше 65 лет должны соблюдать режим самоизоляции, работающие граждане могут на этот период оформить больничные листы.

Мария НАДЕИНА

### ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2021 ГОДА!!!

До 31 августа  
в любом почтовом отделении  
можно подписаться  
на районный еженедельник  
«Сельская правда»  
по сниженной (-10%) стоимости

#### ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА 1-Е ПОЛУГОДИЕ 2021 ГОДА

	Обычная подписная цена	ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8-395-38-25-470	Льготная цена в декаду досрочной подписки
На 1 месяц	101,79		92,95
На 3 месяца	305,37		278,85
На 6 месяцев	610,74		557,7



## РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

### Глава округа посетил строящиеся объекты

**Исполняющий обязанности заместителя Губернатора-руководителя администрации УОБО Анатолий Прокопьев совершил рабочую поездку в Боханский район. Глава округа проинспектировал строящиеся социальные объекты в Тарасе и Хохорске, возведение которых должно быть завершено в этом году.**

На строительной площадке Тарасинского дома культуры - глава округа, представители Минстроя и министерства культуры, руководство района, представители подрядной организации. О ходе строительства доложил руководитель проекта А. Козлов. А. Прокопьев осмотрел помещения и территорию вокруг объекта, отметив некоторые недоработки и недоделки. На завершение всех работ у строителей остается не так уж много времени, по плану объект должен быть сдан 31 октября, но строительство отстает от графика. Хотя, как заверила специалист министерства, финансирование поступает в необходимом объеме.

В ходе осмотра выяснилось, что одной из сложностей стали возникающие в ходе строительства изменения в проекте. Подрядчиком были выполнены дополнительные работы, в частности, доработана фасадная группа, проведены работы по установке системы вентиляции, по которым необходимо провести дополнительные соглашения. Также было отмечено недостаточное количество рабочей силы, что сказывается на темпах строительства.

– Несмотря на то, что многое уже сделано, работы тут еще много. Финансирование есть, по дополнительным работам вопрос тоже решается. Необходимо догонять график работ, активизироваться, иначе может быть нарушение сроков контракта, которого нельзя допустить, – осмотрев участок строительства, сказал глава округа.

Руководство района держит строительство этого объекта на постоянном контроле. Оттапливаться здание будет от котельной-терморобота, контракт на его закупку администрацией района уже заключен. Также решается вопрос с подключением здания к электросетям.

Следующим пунктом поездки стала строительная площадка детского сада на 96 мест в селе Хохорск. Два корпуса практически готовы, но еще необходимо выполнить уличное благоустройство. К зданию подведено электричество, водоснабжение и канализация, в подвале предусмотрены резервуары для привозной питьевой воды. В хозяйственном блоке установлены стеллажи, плиты, мясорубки и овощерезки, холодильное и моечное оборудование. Внутри помещения подрядчику остается завершить некоторые детали, в частности, заменить треснувшие при установке стеклопакеты.

Завершив осмотр помещения, Анатолий Прокопьев отметил, что здесь практически все работы выполнены, и обратил внимание на то, чтобы строители не теряли времени в ожидании хорошей погоды и подготавливали территорию под асфальтирование и благоустройство.

**Мария НАДЕИНА**

## К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# В ГОДЫ ВОЙНЫ ПОМОГАЛА КОЛХОЗУ

**Иванову Ирину Ивановну в селе Новая Ида знают как талантливую педагога с сорокалетним стажем, многодетную мать, участницу хора бурятской песни. На ее долю в детстве выпало испытание военным временем, голод и тяжелая работа.**

Родилась Ирина Ивановна 25 марта 1934 года в деревне Нижняя Тараса в многодетной семье Евстафия и Анны Трубачевых. В Тарасинской начальной школе проучилась в 1-4 классах. В военное время пришлось испытать много лишений, как и всем было очень тяжело, часто не хватало еды, спасал сбор колосков и остатков картофеля после уборки урожая.

Подростком Ирина Ивановна активно и самоотверженно помогала колхозу. С 5 класса училась в Боханской школе, жила в д. Херетин. В 7 классе Ирину Ивановну взял на воспитание дядя, Иван Ильич Шигоров. В 1951 году Ирина Иванов-

на поступила в педагогическое училище и в 1955 году успешно закончила обучение по специальности учитель начальных классов.

Трудовая деятельность началась в Кырменской семилетней школе Баяндаевского района, здесь она проработала до мая 1961 года. Вернувшись в район, стала учителем начальных классов в Маньковской начальной школе, а позже в Ново-Алендарской. Через пять лет Ирина Ивановна пришла в Ново-Идинскую среднюю школу, где проработала 30 лет. С 1972 года И.И. Иванова преподавала бурятский язык и литературу. Ее уроки отличались глубокой проду-



манностью, всегда были интересными, познавательными мероприятиями школьного и районного уровня, посвященные улигершинам и сказителям, писателям и поэтам Бурятии, бурятской культуре и языку. Ирина Ивановна участвовала

в хоре бурятской песни в селе, в районе, выезжала в Одинок Ангарского района, в г. Нижнеудинск в составе районной фольклорной группы.

Ирина Ивановна воспитала пятерых детей, которые получили высшее образование, успешно работают в разных сферах, при этом двое сыновей пошли по стопам своих родителей и работают учителями. От имени Президиума Верховного Совета СССР И.И. Иванова награждена «Медалью материнства» 2 степени.

В 1996 году она закончила образовательную деятельность, имея за плечами 41 год педагогического стажа, после этого еще несколько лет проработала в библиотеке с. Новая Ида. Сейчас Ирина Ивановна на заслуженном отдыхе, занимается воспитанием внуков и правнуков.

**Ново-Идинская сельская библиотека**

## «Нет в России семьи такой, где не памятен свой герой!»

**Я родилась в мирное время и о Великой Отечественной войне знаю из книг, фильмов и уроков мужества, что проводят у нас в школе. И знаю, какой ценой досталась нам Победа в этой войне. Поэтому с благодарностью вспоминаю всех, кто завоевал Великую Победу. И в этом заслуга моих прадедушек: Хитуева Алексея Николаевича, Янгутова Прокопия Николаевича и Сускина Ивана Михайловича.**

Мои прадедушки Хитуев Алексей Николаевич и Сускин Иван Михайлович умерли, когда я ещё не родилась. А Прокопий Николаевич умер, когда ему был 101 год. Мне не удалось с ним увидеться, так как он жил в Ангарске и редко приезжал в деревню.

Мама часто рассказывала нам про наших прадедушек. Она видела своих дедушек Прокопия и Ивана, а Алексей – папин дедушка. Я знаю, что прадеды Прокопий и Алексей воевали с немцами, а Алексей ещё и с японцами, а прадед Иван воевал только на восточном фронте.



Про прадедушку Алексея Николаевича Хитуева мне рассказывала баба Нина, мама моего папы. Он воевал на западном фронте и с частями Красной армии дошёл до Берлина. Воевал на Белорусском фронте. После разгрома немецких войск был направлен на борьбу с японцами. В боях проявил храбрость и отвагу. Имел награды: медали «За победу над Германией», «За победу над Японией».

После войны прадедушка работал председателем колхоза, руководил бригадой №8 колхоза им. Калинина (заимка Буревская). Перед выходом

на пенсию прадедушка работал почтальоном. Умер 25 мая 1965 г. Моей бабушке было 14 лет, когда не стало её отца. Война сказалась на его здоровье...

Другой прадедушка по линии моей мамы, Ольги Георги-



ены, Янгутов Прокопий Николаевич. Он прожил долгую жизнь. Родился в 1915 году в деревне Нашата Боханского района. Когда началась Великая Отечественная война, Прокопий 6 сентября 1941 г. ушел добровольцем на фронт, служил в составе зенитного артиллерийского полка I Украинского фронта. Имел благодарственную грамоту от командующего войсками Первого Украинского фронта Маршала Советского Союза И.С. Конева. Именной грамотой ефрейтор Янгутов П.Н. награждён Приказом Главного командующего Генералиссимуса Советского Союза товарища И.В. Сталина.

«На знамёнах боевой славы войск Первого Украинского фронта записаны выдающиеся победы. Могучими ударами они разгромили врага в районе среднего течения Дона, нанесли гитлеровским войскам беспрецедентное поражение в районе Курской дуги, героически фор-

сировали реку Днепр и освободили от фашистских оккупантов древний русский город - столицу Советской Украины - Киев. Освободили города - Житомир, Ровно, Проскуров, Винницу, Каменец-Подольск, Ковель, Тарнополь, Черновицы, Станислав, Дрогобыч и Львов. С жестокими боями прошли южную Польшу, форсировали реки Сан и Вислу, освободили вторую польскую столицу - город Краков и важнейший промышленный район - Верхнюю Силезию. Ворвались на территорию Германии - логово фашистского зверя, форсировали реки Одер, Нейссе, Шпрее и, выйдя на реку Эльба, в центре Германии соединились с войсками наших союзников». Это выдержки из книги «Книга памяти. Возрождение духа» о боевом пути моего прадедушки.

Прокопий Николаевич закончил службу в Вооружённых силах в 1946 году в столице Австрии Вене. За участие в боевых действиях был награждён медалями «За отвагу», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью Жукова, орденами «Отечественной войны» 1 и 2 степени.

После войны Прокопий Николаевич работал ветеринарным врачом до самой пенсии. За добросовестный многолетний труд награждён грамотами и знаком «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР» и медалью «Ветеран труда».

По рассказам моих бабушек прадед Прокопий был очень дисциплинированным и аккуратным человеком. Много читал и много знал.

Третий прадедушка по линии моей бабушки Марины, мамин дедушка, Иван Михайлович Сускин. Когда началась война, прадедушке было 17 лет. В 1940 г. поступил в Боханское педучилище, но окончить его не успел из-за призыва в Красную армию. Сначала его отправили на офицерские курсы. Там он заболел воспалением лёгких и попал в госпиталь. После выписки был отправлен на Вос-



точный фронт. Воевал в конно-механизированной дивизии под командованием генерал-лейтенанта И.А. Плиева. «16 августа советско-монгольская конно-механизированная группа вступила в город Долонгор. Впереди лежал город Жэхэ, расположенный у великой Китайской стены. При подходе к Жэхэ передовые части вступили в бой с разрозненными частями противника и разбили их». За эту операцию многие были награждены орденами и медалями, а Ивана Михайловича, как одного из первых, ворвавшихся в город, дружественная Монголия наградила орденом «Поллярная звезда».

За участие в боевых действиях Иван Михайлович награждён орденом «Отечественной войны» 2 степени, медалью Жукова, медалями «60 лет Вооружённых сил СССР», 50 и 60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и другими.

Я горжусь прадедушками. Пусть я не видела их, но знаю, что я - продолжатель их славных дел. И когда вырасту и создам семью, буду рассказывать своим детям о наших прадедушках, чтобы память о них передавалась из поколения в поколение, и мои дети и внуки знали, что частичка Победы в Великой Отечественной войне - заслуга моих прадедушек. Они всегда будут примером для своих внуков и правнуков.

**Дарья Скуратова, д. Маньково**

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

# «Главная задача — работа с населением»

К основным полномочиям миграционной службы относятся реализация и контроль государственной стратегии в сфере миграции. Но миграционные отделы полиции занимаются не только постановкой на учет приезжающих иностранцев. В насыщенной графике работы сотрудников службы оформление и выдача паспортов РФ и загранпаспортов, а также предоставление других госуслуг.

В миграционном пункте МО МВД России «Боханский» работу с гражданами осуществляют три сотрудника, начальником миграционного пункта является капитан полиции Юлия Абжибарова. Сегодня в интервью - об основных направлениях работы, услугах, которые можно получить в миграционном пункте МО МВД России «Боханский».

**- Юлия Юрьевна, расскажите о работе службы.**

- Работа в миграционной службе – это, прежде всего, работа с людьми, с населением не только Боханского района, но и с иностранными гражданами и лицами без гражданства, прибывшими на территорию района, жителями других регионов России. У каждого обратившегося к нам своя проблема, и мы стараемся помочь каждому. Граждане могут получить впервые и заменить паспорт, оформить регистрацию по месту жительства или пребывания, получить адресно-справочную информацию, а также получить любые другие государственные услуги в сфере миграции.

**- Как можно получить услугу в миграционном пункте?**

- Необходимо подать заявление через Единый портал государственных и муниципальных услуг — [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)

или обратиться в Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. Сам миграционный пункт расположен в п. Бохан на ул. Инжижинова, д.2. Часы приема граждан: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 9 до 15 часов, 1 и 3 суббота месяца с 9 до 13 часов. Кроме того, в миграционном пункте организована предварительная запись по телефону. Любой гражданин имеет возможность позвонить по телефону – 8 (39538) 2-57-97 и записаться на прием в удобное для него время. Можно записаться на личный прием и через портал государственных и муниципальных услуг.

**- Поделитесь результатами работы текущего года.**

- С начала года в миграционном пункте документировано паспортom гражданина РФ 620 человек, зарегистрировано по месту жительства 880, по ме-

сту пребывания - 106 человек, снято с регистрационного учета 467. Хочется отметить, что местные жители продолжают халатно относиться к документу, удостоверяющему личность, и регулярно теряют паспорта, тем самым нарушая законодательство, за что привлекаются к административной ответственности. За 7 месяцев уже оформлено 54 дела об утрате паспорта гражданина РФ.

**- Что вы относите к основным направлениям деятельности миграционного пункта?**

- К таким направлениям относятся профилактика нарушений миграционного законодательства, а также противодействие нелегальной миграции. Прибыв на территорию России, иностранные граждане обязаны исполнять требования миграционного законодательства, в том числе по миграционному учету, и подать уведомление о прибытии в орган миграционного контроля. По прибытию в место пребывания (проживания) иностранного гражданина, принимающая сторона обязана уведомить непосредственно орган миграционного учета, представив утвержденный бланк уведомления о прибытии иностранного гражданина в место пребывания, либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ), либо направив его в установ-



ленном порядке почтовым отправлением.

**- Имеют ли место факты фиктивной постановки иностранцев на миграционный учет на территории Боханского района?**

- Да, без предоставления жилого помещения по месту регистрации. Зачастую такие деяния совершают недобросовестные граждане с целью получения денежных средств, либо лица, не знающие требований действующего законодательства. С начала 2020 года выявлено 2 нарушения. Поэтому хотелось бы призвать как граждан России, проживающих на территории нашего района, так и иностранных граждан и лиц без гражданства не нарушать законодательство Российской Федерации, а быть законопослушными гражданами.

Беседовала  
Александра ПЕТРОВА

## РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Боханский педколледж получит грантовую поддержку



30 июля Министерство просвещения Российской Федерации подвело итоги конкурсного отбора на предоставление в 2021 году грантов из федерального бюджета в форме субсидий на реализацию мероприятия «Государственная поддержка профессиональных образовательных организаций в целях обеспечения соответствия их материально-технической базы современным требованиям в рамках федерального проекта «Молодые профессионалы» (повышение конкурентоспособности профессионального образования) национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования».

Конкурсный отбор проводился Министерством просвещения России в целях модернизации материально-технической базы профессиональных образовательных организаций в соответствии с современными требованиями. В конкурсе приняли участие 854 организаций со всей России, в том числе 18 профессиональных образовательных организаций Иркутской области.

По результатам конкурсного отбора победителями стали 175 профессиональных образовательных организаций, в их число вошли два колледжа Иркутской области – Иркутский колледж экономики сервиса и туризма и Боханский педагогический колледж имени Д. Банзарова.

По итогам проведенного конкурса Боханский педагогический колледж имени Д. Банзарова получит 9,818 млн. рублей по лоту «Социальная сфера». Средства гранта пойдут на оснащение мастерских по компетенциям: «Дошкольное воспитание», «Преподавание в младших классах», «Социальная работа», «Физическая культура, спорт и фитнес».

На эти средства планируется оснащение мастерских учебно-лабораторным, учебно-производственным и программно-методическим оборудованием и комплексами. Это позволит создать современную инновационную структуру среднего профессионального образования и повысить качество подготовки выпускников и эффективность участия наших студентов в олимпиадах и конкурсах профессионального мастерства разного уровня.

Создание современных мастерских позволит обновить и модернизировать материально-техническую базу колледжа для подготовки кадров по наиболее востребованным в Иркутской области специальностям СПО, создать условия для итоговой аттестации студентов в форме демонстрационного экзамена, курсов повышения квалификации, профориентационной работы.

Победа в конкурсе стала возможной благодаря поддержке Министерства образования Иркутской области.

Марина БАДАШКЕЕВА

## СЕЛЬСКИЕ ПОСЕЛЕНИЯ

# В череде повседневных дел

проходят рабочие будни администрации МО «Новая Ида»

Одним из первоочередных вопросов стало обеспечение населения чистой питьевой водой. В рамках «Народных инициатив» было приобретено и установлено на водонапорных башнях в Хандагае и Бульке оборудование для фильтрации воды. На закупку фильтров было направлено 205920 рублей. Дополнительно муниципалитет за счет собственных средств установил водоочистной фильтр на водонапорной башне в Заглике, направив на его приобретение 99 тысяч из бюджета поселения. В планах администрации строительство водонапорной башни в деревне Усть-Тараса, на бурение скважины, приобретение пиломатериалов и оборудования по программе «Народные инициативы» запланировано 747,58 тыс. рублей.

Актуальной задачей, стоящей перед муниципалитетом, остается благоустройство. Полтора года в МО «Новая Ида» ведутся работы по освещению улиц, за это время было установлено порядка 115 уличных светильников. Ежегодно большой объем средств направляется на ремонт и поддержание дорог в населенных пунктах МО «Новая Ида».

Большой объем дорожных

работ провели в прошлом году, когда была отсыпана дорога, ведущая в Хандагай. В 2020 году было отсыпано и грейдировано две улицы в Бульке, около 3 километров, также была проведена отсыпка дороги и подъездов к водонапорным башням в Гречёхоне. На эти цели администрацией поселения по дорожному фонду было затрачено 1,4 млн. рублей.

Регулярно проводится убор-



ка территорий, в период месяца выходило на субботники. Силами администрации была расчищена стихийная свалка за Новой Идой, на уборку скопившегося за несколько лет мусора было затрачено 52 тыс. рублей. В поселении началась работа по организованному сбору твердых коммунальных отходов, в селе установлены четыре контейнерных площадки, также планируется дополнительно установить контейнеры по улице Ленинградской и в Заглике.

В постоянной зоне внимания администрации находится социально-культурный центр «Идиночка». В прошлом году в здании Дома культуры был проведен ремонт, обновлена одежда сцены и расширен зрительный зал.

– Нынче мы приобрели сценическую обувь для творческих

коллективов, закупили ткани и уже заказали костюмы, - общается заместитель главы МО «Новая Ида» Анна Назарова, - на покупку обуви было выделено 109,5 тыс. рублей, также на 21 тыс. рублей приобретены ткани.

На территории перед Домом культуры было решено разбить аллею памяти, посвященную землякам-участникам ВОВ. На протяжении нескольких месяцев администрация собирала материалы о ветеранах, и жители села несли в администрацию фотографии своих фронтовиков. Были заказаны стенды, на их установку и заливку основания из бюджета поселения было отпущено 126 тыс. рублей. К праздничной дате аллея была открыта, на стендах разместили 50 фотографий, но сбор информации продолжается, и в дальнейшем аллея будет расширяться. На будущее перед муниципалитетом стоит задача облагородить мемориал павшим и вернувшимся с фронта воинам.

Парк, прилегающий к Дому культуры, тоже облагородили. В мае-июне была проведена обрезка кроны деревьев, спилены старые тополя, всего по Новой Иде было обработано более 70 деревьев. Закуплен материал, чтобы высадить вдоль дороги лиственные деревья. Как отметила Анна Назарова, администрация обращается за поддержкой к населению, и люди готовы участвовать и помогать в благоустройстве родного села.

Мария НАДЕИНА



## РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

### Лауреат областного конкурса

1 августа подвели итоги областного конкурса визуального творчества «От чистого истока».

Конкурс проводился по десяти различным номинациям. Социально-культурный центр «Благовест» МО «Казачье» принял участие в номинации «Мы помним» (лучший фильм, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне).

На конкурсе был представлен фильм «Живая память» руководителя народного ансамбля «Казачка» Алексея Беляевского. В результате конкурсного отбора Алексей стал лауреатом II степени.

**Александра ПЕТРОВА**

### Лучшие из лучших

Преподаватель Боханской детской школы искусств Анна Мишустина и ее ученица Виктория Богомолова приняли участие в IX международном конкурсе-фестивале «Лучший из лучших», проходившем 8 августа в г. Туапсе.

По итогам конкурса Виктория Богомолова стала лауреатом II степени в номинации «Инструментальная музыка (фортепиано)», а за качественную подготовку лауреата преподаватель Анна Мишустина была отмечена благодарственным письмом Фонда поддержки детского и юношеского творчества «Новое поколение».

### Бронза у боханских ветеранов

Команда Боханского района заняла третье место на соревнованиях по футболу среди ветеранов, которые прошли 9 августа в г. Свирск.

В турнире приняли участие команды Боханского, Осинского, Аларского районов и городов Свирск, Черемхово, Шелехов. Команды играли по круговой системе, разбившись на две подгруппы. Первую игру наша команда выиграла у Алари, но потом проиграла команде Свирска. В финал вышли команды Свирска и Шелехова, где хозяевам турнира удалось одержать убедительную победу – 5:2. Боханские спортсмены встретились в матче за третье место с командой из Черемхово и в упорной борьбе со счетом 2:1 смогли выиграть бронзу.

**Мария НАДЕИНА**

### Водопровод на «Народные инициативы» в Олонках

В центральной усадьбе муниципального образования «Олонки» на средства программы «Народные инициативы» будет проложен летний водопровод.

Общая протяженность водопроводных сетей в селе Олонки составляет 10 километров, из них планируют заменить 3 километра. Для этого на средства программы закуплены пластиковые трубы и сопутствующие материалы. Установкой водосетей займется администрация сельского поселения совместно с жителями.

Стоимость летнего водопровода в зависимости от расположения домов составляет до 2000 рублей за сезон, – отмечает глава муниципалитета Сергей Нефедьев, – но для многих это экономически выгоднее, чем бурение скважины.

На приобретение оборудования для ремонта и замены летнего водопровода направлено более 500 000 рублей.

**Юлия МАЛЕНЬКИХ**

## КЦСОН – 10 ЛЕТ

# На помощь семье и детям

В 2010 году при создании КЦСОН Боханского района путём реорганизации слияния двух центров, Центр помощи семье и детям был переименован в отделение помощи семье и детям, где продолжилась работа с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении.

Сегодня отделением оказывают комплексную помощь семьям, которые нуждаются в социальной помощи и поддержке. Также специалистами отделения проводится большая организационная работа с несовершеннолетними детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении, по участию в районных, областных, всероссийских мероприятиях.

С 2010 года отделение работает по направлению «Организация отдыха и оздоровления детей». Круглогодично дети района отдыхают в лагерях, проходят оздоровление в санаториях Иркутской области. С целью организации эффективной работы с семьей в 2014 году на базе КЦСОН организована деятельность Участковой социальной службы, главной задачей которой является своевременное оказание реальной



помощи нуждающимся. Участковые специалисты работают в сельских поселениях, оказывая социальные услуги нашим подопечным.

Работа с семьями и несовершеннолетними детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации или социально-опасном положении очень сложная и ответственная, требует особого внимания к каждому получателю услуг, индивидуальный подход. Такую работу невозможно проводить только силами Центра, поэтому наше учреждение тесно сотрудничает с Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в МО «Боханский район»,

полицией, уголовно-исполнительной инспекции, районной больницей, Центром занятости населения, образовательными учреждениями, учреждениями культуры. Особую помощь оказывают главы сельских поселений, которые оперативно решают многие вопросы.

Совместная работа со всеми субъектами профилактики, органами местного самоуправления позволяет нам оказать своевременную помощь семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении.

**Марина Шагдырова,**  
заведующий отделением  
помощи семье и детям

**Уважаемая Любовь Александровна и Ваш коллектив!**  
Районный Совет ветеранов МО «Боханский район» поздравляет вас с юбилейной датой со дня образования Комплексного центра социального обслуживания населения.

На протяжении 10 лет мы тесно сотрудничаем с вами, развивая «Активное долголетие» среди граждан пожилого возраста и инвалидов, что позволило создать условия для организации полезного отдыха, расширения круга общения в клубах по интересам, укрепления физического здоровья!

Наши совместные мероприятия по проведению конкурса «Молоды душой», поездки в театр и водная экскурсия по Ангаре, подледный лов, проведение флэшмоба к 75-летию со Дня Победы в ВОВ, участие в региональных конкурсах по компьютерному многоборью, концертных мероприятиях с участием вокальных групп «Идинские кружева», «Лейся песня», «Сударушки», «Зоренька», «Ангарочка», «Россиянка», «Шарм» позволили гражданам «серебряного возраста» активизировать свою жизненную позицию, увидеть новые горизонты, получить стимул для творческого самовыражения, быть востребованными.

Вы много добились за это время и полны новыми идеями и замыслами! Пусть ваше учреждение растет, развивается и продолжает свою активную деятельность во благо населения района!

**Г.Н.Еремеева,**  
председатель районного  
Совета ветеранов МО  
«Боханский район»

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

# В КФХ Лизина прошел семинар для аграриев

Начало на стр. 1

### ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ НА СЛУЖБЕ БИЗНЕСА

Для того, чтобы совместными усилиями разобраться в цифровых технологиях земледелия и цифровом мониторинге, были приглашены специалисты компании «Тимбермаш Байкал» и компании «Омниконм» – крупнейшего оператора в сфере мониторинга транспорта и контроля расхода топлива. В. Лизин рассказал о том, как начиналось сотрудничество с этими компаниями, особенно отметив качество проводимого контроля, оптимизацию и снижение накладных расходов, что, в конечном итоге, повышает рентабельность бизнеса.

Представители компании «Тимбермаш Байкал», официального дилера крупного производителя спецтехники John Deere, рассказали об основах цифрового земледелия, представив высокотехнологичное оборудование и возможности удаленного управления предприятием, повышения рентабельности, сбережения топлива. Техника John Deere, оборудованная цифровым комплексом JDLink, позволяет владельцу полностью контролировать производственный процесс.

В. Лизин познакомил участников семинара с крупной компанией «Омниконм», на собственном примере рассказав о преимуществах сотрудничества с поставщиком цифровых услуг: «Весомая часть себестоимости выпускаемой продукции ложится на ГСМ, технику, удобрения, семена. Мы искали

пути оптимизации, анализировали, кто может нам предложить услуги по мониторингу. Это нужно, чтобы понимать, какая нагрузка у нас идет на технику, сколько мы тратим человеческих ресурсов, накладных на обработку одного гектара земли, на получение одного килограмма урожая. Пробуя разные варианты, мы подошли к сотрудничеству с «Омниконм». Это надежный поставщик, который отвечает за качество и за ту концентрированную информацию, которую мы видим на своих экранах».

Оперативность реагирования и исправления ошибок для аграриев очень важна, от этого зависит эффективность работы хозяйства. Специалисты «Омниконм» рассказали об особенностях ГЛОНАСС / GPS-мониторинга, отметив, что предлагают комплексное решение с высококачественным сервисным обслуживанием и дают пожизненную гарантию на весь функционал оборудования «Омниконм - online».

### «КООПЕРАЦИЯ НАМ НЕОБХОДИМА»

КФХ Лизина начало свою работу на буретской земле более 4 лет назад, за это время превратившись в крупное сельхозпредприятие с собственной линией переработки. Начав выпускать продукцию, предприниматель стал изучать рынки сбыта, выяснив, что ежегодно Иркутская область потребляет 130-140 тысяч тонн муки, при этом собственное производство не превышает 20 тысяч тонн. Руководитель хозяйства отметил, что аграрии



выпускают зерно в большей степени фуражное, основная часть которого идет на корма животным. Но для переработки необходимы большие объемы продовольственного зерна. Для реализации продукции уже подписаны договоры с оптовиками и крупной торговой сетью Красноярского края.

– Нам необходимо перестроить свои хозяйства на высокопроизводительные рельсы, а это позволяет сделать и использование цифровых технологий, и выращивание продовольственной пшеницы, и партнерство в этой сфере. Кооперация нам необходима, чтобы быть более рентабельными и более продуктивными, – подчеркнул В. Лизин.

Сотрудничество с В. Лизиним уже ведут несколько хозяйств Боханского района, и первым примером такого партнерства стало КФХ Сергея Пятаева.

Подводя итоги встречи, Анатолий Прокопьев отметил, что этот семинар очень важен, в первую очередь для фермеров Боханского района, в современных условиях производственной кооперации и создание базовых хозяйств становится оптимальным решением для дальнейшего развития сельского хозяйства в округе:

– Я думаю, что мы не ошиблись в выборе базового хозяйства. Вячеслав Николаевич объединяет единомышленников, предлагая себя в качестве партнера для реализации продукции, и дает понять, что с ним можно вести общее дело. Он видит дальнейшие задачи и перспективы, выстраивая цепочку от производства до реализации готовой продукции, и в этом перспектива не только его, как базового хозяйства, но и крестьянско-фермерских хозяйств Боханского района.

**Мария НАДЕИНА**

## ОБРАЗОВАНИЕ



## К учебному году ГОТОВЫ

**С 3 по 5 августа, в Боханском районе прошла приемка образовательных учреждений. Возглавили комиссию заместитель мэра района по социальным вопросам Евгений Рогулькин и начальник Управления образования района Лариса Буяева.**

Совсем скоро после длительного периода самоизоляции дети и их родители начнут готовиться к новому учебному году. А пока подготовкой к 1 сентября занимаются образовательные учреждения. Готовы ли учреждения к приему детей, оценивает приемочная комиссия, в составе которой представители районной ад-

министрации, Управления образования и профильных служб. На прошлой неделе ими было обследовано 37 объектов. Проверяющие обратили особое внимание на пожарную безопасность, оценили техническое состояние и благоустройство прилегающих территорий, а также условия для безопасного пребывания детей.

По данным Управления образования МО «Боханский район», в новом учебном году порог школы переступят 3666 обучающихся, из них 411 первоклассников. Вопрос о дате начала нового учебного года пока остаётся открытым.

Но уже сейчас образовательные учреждения готовы к приему детей. Благодаря совместным усилиям руководителей и педагогов, организации выглядят ухоженно, классы оснащены передовым оборудованием и обучающей литературой, в спортзалах и столовых блестят свежечеркрашенные

полы и стены, на приусадебных участках созревают овощи и благоухают цветы.

Большое внимание ремонту школ и детских садов уделяют органы местного самоуправления, осваиваются бюджетные средства для создания максимально благоприятных условий для детей и работы специалистов. Повсеместно проходят ремонтные работы, улучшается материально-техническая база. Например, в Олонской средней школе полным ходом идет замена кровли по программе «Народные инициативы», на ремонтные работы

было выделено 1 млн. 596 тысяч рублей. В связи с неблагоприятными погодными условиями сроки завершения мероприятия сдвинулись к концу месяца. Также 1 млн. 131 тыс. рублей направлены на текущий ремонт электропроводки в Боханской средней школе №1, что просто необходимо для полноценного функционирования учебного заведения. А в Александровском детском саду провели капитальный ремонт системы отопления, на который затрачено 721 568 рублей.

- Во всех общеобразовательных и дошкольных учебных заведениях действует сигнальная тревожная кнопка, приобретены необходимые учебники и программное обеспечение, завершается проверка транспортных средств, - рассказывает Зинаида Казакова, начальник отдела хозяйственно-эксплуатационного обеспечения Управления образования. - Во многих малокомплектных школах проведен текущий ремонт электропроводки, работники по графику проходят медицинский осмотр, чтобы получить доступ к деятельности. В общем, все организации готовы к новому учебному году.

Ежегодно во время приемки комиссия определяет победителей конкурса по подготовке к новому учебному году среди образовательных и дошкольных учреждений района. Итоги конкурса будут подведены на очередной конференции среди работников системы образования района.

**Юлия МАЛЕНЬКИХ**

## СПОРТ

## Олимпийский день в Бохане

**После продолжительного периода запрета проведения спортивных мероприятий в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции, в Бохане прошли первые соревнования. 8 августа спортсмены встретились на XXXI Всероссийском олимпийском дне.**

Несмотря на некоторые ограничительные условия проведения соревнований, для спортсменов, тренеров и любителей спорта этот день стал большим событием, ведь многие из них соревновались полгода назад, и 8 августа с большим удовольствием приехали в Бохан на олимпийский день.

На стадионе «Дружба» прошли соревнования по гиревому спорту и стрельбе из бурятского лука, а в районном Доме культуры встретились шашки и шахматисты. На открытии соревнований спортсменам приветствовал заместитель мэра района по социальным вопросам Е. Рогулькин.

После спортивных баталий были подведены итоги. Так, в соревнованиях по стрельбе из

бурятского лука среди мужчин чемпионом стал Данил Болдырев, вторым - Роман Мунхоев, бронзу взял Владимир Порохин. Среди женщин чемпионкой стала Надежда Багдужева, серебро у Анастасии Товаровой, на третьем месте Ирина Хунхенова.

Соревнования по гиревому спорту проходили в 6 возрастных группах. Среди юношей 2010 года рождения и младше чемпионом стал Николай Синетов, 2 место занял Савелий Горбунов, 3 место - Дмитрий Тугулханов. Среди юношей 2008 года рождения и младше 1 место занял Максим Бадашкев, на 2 месте Кирилл Петров, бронза у Федора Бадашкева. В группе среди юношей 2006 года рождения и младше золото взял

Давид Недбало, второе место занял Олег Табитуев, на 3 месте Владимир Нархинов. В четвертой группе среди юношей 2004 года рождения и младше чемпионом стал Валерий Бадашкев, 2 место занял Антон Журихин, на 3 месте Вадим Уртыков. В силе и выносливости соревновались и девушки, которые выступали в двух возрастных категориях. Так, среди девушек 2008 года рождения и младше 1 место заняла Ангелина Протопопова, 2 место - Диана Чернышева. А среди девушек 2004 года рождения и младше лучший результат у Карины Горбуновой, немного уступила ей Клавдия Кудрявцева, на третьей ступени пьедестала почета Алена Тимофеева.

Соревнования по шахматам прошли среди мужчин, юношей и девушек. Бохан принимал гостей из Иркутска, Ангарска и соседнего Осинского района. По итогам встреч среди мужчин чемпионом стал Иван Наумов (Ангарск), 2 место занял Антон Гойко (Осинский район), на 3 месте Александр Фокин (Осинский район). Среди юношей первое место занял Владимир Сахаров, 2 место занял Максим Бодоев, третье - Артём Багадаев. Среди девушек 1 место за Кристиной Граниной, уступила ей Анастасия Туморхонова.

В соревнованиях по шашкам лидером стал Георгий Долгов, второе место занял Евгений Кунгуров, 3 место у Анатолия Хантакова.

Все победители и призеры были отмечены грамотами и медалями. Также в этот день прошло награждение Николая Мушкирова, который занял почетное 3 место на шахматном турнире «Шахматный марафон-онлайн».

**Александра ПЕТРОВА**







# Равняйтесь на детей!

В микрорайоне Южный поселка Бохан прошел субботник, где активное участие приняли дети



**Клич на уборку территории березовой рощи в микрорайоне Южный бросили Альбина Тарасова и Екатерина Шагиахметова. Активно идею по благоустройству микрорайона поддержали не только взрослые, но и дети.**

Боханские предприниматели Л. Хакшинова и Л. Буяева предоставили мешки для сбора мусора и перчатки. Общими усилиями удалось привести в порядок внушительную площадь и убрать мусор, накопившийся за несколько лет. Собранный мусор вывезли работники МУП «Заря». После проведенного субботника администрация сельского поселения поблагодарила участников за работу спелыми арбузами.

Хочется поблагодарить всех, кто стал участником субботника, но особенно детей: Андрея Мутина, Славу Сазонова, гостя из микрорайона Северный, Камилу Мутину, Евгению Ситникову, Анну Тарасову, Алексея Газизянова, Олесю и Дениса Балхановых, Андрея Брянцева, Риту и Диму Халмашеевых, Артема Хонгдорова, Алексея Пашкова, Дениса Хабеева и Данила Шишкина, - отметили организаторы субботника. - Дорогие жители поселка, обращаемся к вам, не будьте равнодушны, равняйтесь на детей. Думаем, что вместе мы справимся с экологической проблемой. Чисто там, где не мусорят!

**Александра ПЕТРОВА**

**КУПЛЮ** японские грузовики и автомобили в любом состоянии. Самовывоз. Расчет на месте. Тел. **8-964-540-33-06**.

**ООО «Иркутский областной центр межевания земель, оценки и строительства» публикует извещение о согласовании проекта межевания земельного участка**

В соответствии со статьями 13, 13.1, 14 ФЗ от 24.07.2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», выделяется земельный участок в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 85:03:101405. Местоположение: Иркутская область, Боханский район, колхоз «Каменский», Вантеевой Валентине Васильевне. Заказчиком проекта межевания является Вантеева Валентина Васильевна, проживающий по адресу: Иркутская область, Боханский район, д. Вантеевская. Телефон: 89642221868.

Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером Боторовым Евгением Михайловичем, номер квалификационного аттестата № 38-12-393. Почтовый адрес: Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Ворошилова, д. 7, тел.: 8(904)1422993, электронная почта - irkoblcenter@yandex.ru. Ознакомиться с проектом межевания и выразить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка можно в течении 30 дней со дня опубликования данного извещения, в офисе ООО «Иркутский областной центр межевания земель, оценки и строительства», по адресу: 669001, Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Ватутина, 63.

Оценочно-межевой центр и Центр кадастра и землеустройства переехали по адресу: п. Бохан, ул. Ленина, 69, магазин «Всё для Вас», вход Хозмаркет. Обращаться по тел. 89086606440.

**ООО ЧОП «ГЭСЭР» предлагает свои услуги по:**

- Пультовая охрана магазинов
- Офисов, квартир, домов
- Мониторинг охранно-пожарной сигнализации
- Тревожные кнопки (КТС)
- Физическая охрана
- Монтаж и техническое обслуживание сигнализаций
- Монтаж и обслуживание систем видеонаблюдения
- Речевого оповещения
- Планы эвакуации

**КРУГЛОСУТОЧНЫЙ МОНИТОРИНГ ОБЪЕКТОВ - ГЭСЭР -**

**Ваша безопасность – наша работа**

п. Бохан, ул. Ленина, 31 «А».  
**8(3952) 799-080**  
**8(914)899- 86-47**  
**8(914)925-80-26**

**ПОКУПАЕМ АВТО** в любом состоянии. **ДОРОГО!**  
**Т. 89041597220, 89027633242.**

**ЗАКУП КРС** живым весом со двора через весы. Лошади. Цена договорная.  
**Т. 89245474949, 89041260000**

**Принимаем мелкий, крупный рогатый скот** (говядина, баранина, конина). Тел. **89025159517, 89245477770, 89246367717.**

**Поздравляем с юбилеем ПЕРУНОВА Николая Николаевича!**  
 60 лет – это сумма добрых дел, ума, порядочности, совести, разума, веселых дней, друзей, приключений, родных и творческих удач. С юбилеем дорогой наш муж, папа и лучший дедушка! Почет и уважение! Желаем достойно наслаждаться каждой минутой своей жизни, передавать свою мудрость и знание следующим поколениям, верить в свои силы, не переставать мечтать, удивлять. Крепкого тебе здоровья.

**С поздравлением жена, дети и внуки**



Утерянный военный билет АТ 0103141 на имя Павлова Александра Тарасовича считать недействительным.

Утерянный аттестат об основном среднем образовании, выданный Середкинской СОШ в 2013 году на имя Харченко Надежды Романовны, считать недействительным.

Утерянный аттестат о полном общем образовании, выданный Тарасинской СОШ в 2014 году на имя Бахаревой Оксаны Андреевны, считать недействительным.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
**РАССРОЧКА!**  
**СКИДКИ + НАСОС ПЕНСИОНЕРАМ**  
 Тел. **8-904-137-93-79**

## РАЙОН В ОБЪЕКТИВЕ ЧИТАТЕЛЯ

Спешите принять участие в конкурсе от «Сельской правды»!

**Лето – время для творчества, поэтому «Сельская правда» объявляет о старте конкурса «Район в объективе читателя», который продлится в течение трех месяцев, с 1 июня по 25 августа!**

Хотите стать участником конкурса – делитесь с нами авторскими фотографиями в номинациях:

- «Село трудовое»
- «Село молодое»
- «Спортивное село»
- «Любимый уголок отдыха»



Присылайте фотографии на электронную почту

**konkurs\_selpravda@mail.ru.**

ЛУЧШИЕ работы будут опубликованы на страницах нашего еженедельника. Публикация итогов конкурса состоится

**27 АВГУСТА.**

Победители и призеры в номинациях будут отмечены **ДИПЛОМАМИ!**

Каждый участник получит электронный **СЕРТИФИКАТ!**

**ДЕЛИТЕСЬ С «СЕЛЬСКОЙ ПРАВДОЙ» ЛЕТНИМ НАСТРОЕНИЕМ, ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ И ЯРКИМИ РЕШЕНИЯМИ!**

**Обязательное условие участия в конкурсе:**

\* в письме указать ФИО автора, адрес проживания, контактный телефон; \* кратко описать работу.

Дорогие читатели! Сегодня мы публикуем фотоработы жительницы села Тихоновка Юлии Мискевич.

Номинации: «Село молодое» и «Любимый уголок отдыха». Юлия Мискевич, руководитель хореографического коллектива «Новое поколение», который неоднократно становился призером в творческих конкурсах разного уровня. Участники коллектива очень дружны и любят проводить время вместе даже после репетиций.



**КУПОН УЧАСТНИКА ЛОТЕРЕИ «СП»**

ФАМИЛИЯ \_\_\_\_\_

ИМЯ \_\_\_\_\_

ОТЧЕСТВО \_\_\_\_\_

МЕСТО ЖИТЕЛЬСТВА \_\_\_\_\_

ПАСПОРТ: СЕРИЯ \_\_\_\_\_ НОМЕР \_\_\_\_\_

**Учредители:** администрация Боханского района и редакция газеты «Сельская правда». Газета зарегистрирована в региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформ печати РФ 23.12.93 г. Регистрационный № И-0071. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Точка зрения авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Адрес редакции, издателя: 669311, Иркутская область, п. Бохан, пер. Типографский, 1.  
 Тел.: 25-6-60, 25-4-70. E-mail: selpravda@mail.ru.  
 Газета отпечатана в ООО «Информконсалтинг»  
 Адрес типографии: 664009, г. Иркутск, ул. Советская, 109 «Г».  
 Тел.: (3952) 214460; Факс: (3952) 214470.

**Главный редактор**  
**А.Е. ПЕТРОВА**  
**Дежурный по номеру**  
**М.Б. НАДЕИНА**  
**Компьютерная верстка**  
**В.К. ХИЦДАНОВА**

Тираж 1670  
 Номер подписан 12 августа 2020 г.  
 по графику в 18.00 ч.  
 фактически в 18.00 ч.  
 Индекс П6648  
 Свободная цена